

母亲为我遮挡所有风雨

结婚照上母亲的的笑容格外美丽,然而在笑容背后,是母亲默默承担一切,用并不宽阔的肩膀为我遮挡所有风雨。

1980年的冬天,父母正式领证结婚。父母的第一张合影就是结婚照。父亲是一名军人,在我上大学前,父母基本过着两地分居的生活。记得父亲和我说,从结婚到母亲怀孕,他陪伴母亲的时间很少。我出生的那天晚上,父亲在部队值班,是邻居阿姨跑到父亲单位说母亲要生了。父亲慌忙请假赶到医院。我出生后第二天,父亲就回部队了。

我的童年几乎是母亲一个人陪伴着我。7岁时,我非常想要一台游戏机,当时那台机器加上游戏盘要700多元。在上世纪80年

代,700多元够一家人几个月的生活费。母亲见我为了这个游戏机着迷的不行,为了满足我的心愿,母亲咬了咬牙和父亲商量,在我那年过生日时,意外又兴奋地收到了那个游戏机——终生难忘的生日礼物。我对游戏机的兴趣,后来慢慢变成了对计算机的兴趣,高考也报考了军校的计算机技术专业。

为人子,为人夫,为人父的我,也是常年在外工作,父母岳父母和妻子一起照料两个年幼的孩子,打理家里家外一切生活,如果说岁月静好,是他们替我分担了太多。作为儿子、丈夫、父亲,深知我缺席太多,有太多亏欠。现在才深深体会到了母亲的伟大和她那浓浓的母爱。又是



李雅祺母亲郭弘毅的结婚照。摄于1980年。

一个繁花似锦的五月,耳边仍是一个母亲的殷切叮咛。作为儿子我想

对母亲说:祝您母亲节快乐,永远年轻快乐! (李雅祺)

“人力托运”回来的花裙子

前些日子回家的空闲,整理屋子的时候忽然发现一张泛黄的老照片,画面看起来不再似当初那般清晰可见,但从模糊的画面上仍旧可以看出那是我母亲,照片中她盘着高高的发髻,身上穿着连衣裙,笑得很美。

我的母亲叫孙凤霞,照片中的她那时刚刚21岁,那是1983年的夏天,母亲找人从上海捎来了一条漂亮裙子,刚好在照相馆工作的她当即就高兴地留了个影,美好的青春就这样记录了下来。

时间一晃35年过去了,这么多年母亲为这个家操劳着,脸上慢慢留下了岁月的痕迹,每当回忆起那个时候,母亲都会感慨一番,“那个时候交通不便利,也没有手机不能上网,想要去什么地方买什么东西都非常不方便,不像现在的年轻人,太幸福啦。”现在母亲退休了,闲暇的时候会和我出门旅游,操劳了一辈子,也该享享清福了,我们做儿女的就是希望父母能过上幸福的后半生。

我不知道怎么去表达我对母亲的爱,也许是初为人父,才更加深知养孩子不易,这种情感与日俱增,手里捏着这张泛黄的照片,一时之间感慨颇多,岁月啊,给了我们茁壮成长的时间,可抬头一望,却把沧桑岁月刻进了母亲的脸庞。时间啊,请停下你的脚步吧,让我记住母亲的样子,记住她是怎样从年少般的模样慢慢变苍老的,记住她这些时日又是怎样的为我们默默奉献…… (毓律)



毓律母亲孙凤霞。摄于1983。

(本版稿件由本报记者 胡泉 樊舒瑜 整理)

临淄区桓公小学: 开展养成教育专题活动

近日,齐都桓公小学以培养学生良好的行为习惯为重点,结合学期教育的中心工作,开展了养成教育专题活动。根据学生的年龄特点、心理状况,制定学校一日常规,对学生提出的要求看得见,摸得着。(杨阳)

沂源历山街道教体办: 开展爱家乡教育活动

日前,历山街道教体办扎实开展热爱家乡教育活动。编印《可爱的沂源—我的家乡》教材,开展我为家乡洗洗脸、我为家乡添光彩、醉美家乡景、我为家乡绘蓝图等主题教育活动,激发学生爱家乡的美好感情。(杨卉)

桓台县实验中学: 举办健康知识讲座

近日,桓台县实验中学特邀县人民医院疼痛科巩守辽主任,对全体教职工进行腰颈健康讲座,关爱教职工健康。就腰颈椎病的类型及临床表现进行介绍,并详细解说了教师办公室颈椎病的预防及治疗。(卢静 王晶)



进行健康体检 为更好地了解幼儿的生长发育状况,促进幼儿健康成长,近日,沂源县荆山路幼儿园对全体幼儿进行健康体检。(夏巧凤 王法慧)

张店十一中: 开展疏散演练活动

为进一步普及防震安全知识,增强全校师生的安全意识,掌握在灾害中能够迅速逃生、自救、互救的基本方法,创建平安和谐校园,近日,张店十一中开展地震逃生疏散演练,全校师生参与了此次演练活动。(王新星)

临淄区皇城一中: 召开艺体工作研讨会

近日,皇城一中召开艺体工作专题会。分析上学年学校艺术体育教育情况,结合学校实际提出本学期教育教学目标,并就本学期包括艺术节、体育节、科技节在内的具体活动项目及其过程准备思路予以梳理。(李波)

高青县花沟镇中心小学: 举行防震疏散演练活动

为增强师生防震安全意识,提高师生应急疏散避险能力,近日,花沟镇中心小学进行了防震疏散演练活动。为了搞好这次防震减灾疏散演练,该校安全办制定了预案,召开专题会议部署演练活动有关事项。(周成明)



劳动最光荣教育 “五一”期间,沂源县南麻街道中心幼儿园开展了“劳动最光荣”的主题教育活动,使幼儿懂得劳动最光荣的道理。(唐甜甜 孙瑞娟)

临淄二中: 社区实践,弘扬正能量

近期,临淄二中的学生们响应社会主义核心价值观,在社区内举办了以“社区实践,传播文明,弘扬正能量”为主题的社区实践活动。孩子们走进社区,发放宣传册,讲解社会主义核心价值观的主要内容。(郑军)

张店区潘南小学: 举行经典诵读大赛

为推进书香校园建设,提高学生阅读诗词经典的兴趣,近日,潘南小学举行了第一届“国学小名士”经典诵读大赛。此次大赛,以“诵读经典诗词,弘扬传统文化”为主题,组织了笔试和面试两轮选拔赛。(韩淑君)

临淄区西单小学: 关爱留守儿童

为更好地让留守儿童安心在校学习,让他们真正感受到学校大家庭的温暖。近日,朱台镇西单小学开展了关爱留守儿童、送温暖献爱心活动。为特别困难的留守儿童送去了书包、书本等物品。(赵承阳)



举行期中考试 为了检测寒假开学以来教师的教学效果和学生的学习水平,近日,沂源县鲁村中学举行了2017—2018学年度第二学期期中考试。(唐传成)

淄川区黑旺中心学校: 举行安全六校长聘任

为进一步提升学校安全管理工作水平,近日,黑旺中心学校对辖区内中小学幼儿园交通安全校长、消防安全校长、治安(禁毒)校长、法治教育校长、食品安全校长、卫生防疫校长“六校长”举行聘任仪式。(李灵军)

临淄区敬仲中学: 强化接送学生车管理

为确保学生上放学途中的乘车安全,敬仲中学四项措施强化学生车安全。强化学生车隐患排查,组织相关车辆进行了车辆临检;强化群众监督,学校向社会公开学生车监控平台;强化“六定两点”制度落实。(王涛)

张店六中: 召开大学习专题推进会

近日,张店六中召开“大学习、大调研、大改进”工作推进会,认真学习贯彻上级会议精神,并结合学校发展规划和工作实际,围绕“强师德、铸师魂,做人民满意教师”这个主题,扎实解决发展中的问题。(黄友珍)



教学比武获一等奖 在日前沂源县初中课堂教学比武赛上,沂源县实验中学老师付琳以总分第一名的成绩荣获比武赛一等奖,学校总成绩第一。(张善武)

临淄区召口小学: 举行消防疏散逃生演练

为增强自护自救能力,创建“平安和谐校园”,近日,凤凰镇召口小学举行了消防疏散逃生演练活动。在各班主任的指挥下,学生们用湿毛巾捂住口、鼻,弯下身子,按照演练预案路线快速疏散,有序撤离。(杨朝生)

高青县青城中心小学: 筑牢防溺水“安全网”

天气转暖,防溺水成为校园安全管理的重点,近期,青城中心小学多举措严防溺水事故发生。建立防溺水联动机制,开展防溺水主题教育,加强家校协作配合,严格学生管理,建立快速反应处置机制。(王永生)

高青县实验小学幼儿园: 开展咏颂中华经典活动

日前,高青县实验小学幼儿园开启了“咏颂中华经典,共建书香校园”的文化活动。旨在,将“经典复活”,把“诗词新唱”。让中国经典文化的种子在幼儿心中萌芽,让浓浓书香飘逸校园。(王俊霞 孙秋燕)



体验劳动 感受快乐 为在活动中培养幼儿劳动意识,体验劳动,日前,沂源县悦庄镇中心幼儿园以“劳动最光荣”为题,开展系列劳动教育活动。(杨韶玲)